

# 十四届全国人大常委会第十八次会议在京闭幕

## 表决通过新修订的海商法等

## 习近平签署主席令予以公布

### 决定任命张升民为中华人民共和国中央军事委员会副主席

### 赵乐际主持会议

十四届全国人大常委会第十八次会议28日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的海商法、关于修改村民委员会组织法的决定、新修订的城市居民委员会组织法、关于修改网络安全法的决定、关于修改环境保护税法的决定,国家主席习近平分别签署第58、59、60、61、62号主席令予以公布。会议经表决,决定任命张升民为中华人民共和国中央军事委员会副主席,免去何卫东的中华人民共和国中央军事委员会副主席职务。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员159人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《联合国海洋法公约》下国家管辖范围以外区域海洋生物多样性的养护和可持续利用协定》的决定,关于批准《关于汞的水俣公约》缔约

## 踔厉奋发建新功

——各地干部群众以全会精神为指引真抓实干创未来

□新华社记者

党的二十届四中全会对“十五五”时期经济社会发展作出顶层设计和战略擘画,为全党全国各族人民把中国式现代化伟业事业不断推向前进明确了方向和路径。

连日来,各地干部群众深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,大家一致表示,要把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央各项决策部署上来,保持战略定力、坚定必胜信心,只争朝夕、担当作为,把全会描绘的“十五五”时期经济社会发展蓝图变为现实,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

### 非凡成就鼓舞奋进信心

晨曦微露,珠江口波光粼粼,深中通道车流如梭。“十四五”时期,粤港澳大湾区综合实力再上台阶,经济总量突破14万亿元。

全会高度评价“十四五”时期我国发展取得的重大成就,广东省大湾区办常务副主任朱伟对此感慨颇深。

建设粤港澳大湾区,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。”朱伟说,从基础设施“硬联通”到规则衔接、产业协同,大湾区高质量发展蹄疾步稳,正是党和国家事业发展历史性变革的缩影。实践充分证明,成就的取得根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵、把舵定向,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

千里之外,黑龙江省黑河市爱辉区嘉兴现代农机专业合作社的地块上,收割机正采收新季玉米。“正如全会提到‘有效应对一系列重大风险挑战’,我们的丰收就是在应对一个个挑战中‘抢’出来的。”合作社理事长盖永峰说,五年来的每一份中央一号文件,都将粮食安全摆在重中之重,国家出台一系列助农政策,核心都是强农惠农富农。我们跟着党走,“中国饭碗”就会越端越稳,日子就会越过越好。

“十四五”时期,我国发展经历了涉滩之险、爬坡之艰、攻坚之难,充分展现了以习近平同志为核心的党中央引领中国号巨轮穿越惊涛骇浪的勇气和智慧。

认真研读全会公报,湖北九峰山实验室主任丁琪超对“以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战”感触尤深。面对复杂外部环境和激烈科技竞争,实验室

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

## 农发行内蒙古分行全力高效推进新型政策性金融工具落地见效

为坚决贯彻落实党中央、国务院关于设立新型政策性金融工具的决策部署,中国农业发展银行内蒙古自治区分行紧紧围绕内蒙古自治区经济社会发展关键领域,以高度的政治自觉和强烈的使命担当,全力以赴推进各项政策精准落地、早见成效。全行上下迅速响应、积极行动,高效推进政策宣介、项目遴选储备和基金投放等关键环节工作。截至目前,首批11个项目、共计21.5亿元资金已全部顺利投放到位,为内蒙古自治区经济高质量发展注入了强劲的政策性金融动能。

提高政治站位,夯实组织保障。农发行内蒙古分行党委高度重视,将

新型政策性金融工具的落地实施作为一项重大政治任务抓实抓细。分行专门成立了由“一把手”任组长的专项工作领导小组,构建起与总行部署紧密衔接的“统一指挥、专班运作、部门协同、三级联动”工作机制,确保基金工作高位谋划、系统推进、高效运转、精准落地。其中,向东胜区高新区水务有限公司投放的2.79亿元新型政策性金融工具资金,是全区首笔落地基金;向中铁建发展集团乌兰察布压缩空气储能有限公司投放的8.65亿元新型政策性金融工具资金,是全区单笔金额最大基金。

深化政银协同,做实项目储备。农

方大会第五次会议第5/4号决定对《关于汞的水俣公约》附件A和附件B的修正案的决定,关于批准《中华人民共和国和津巴布韦共和国关于刑事司法协助的条约》的决定,关于批准《中华人民共和国和埃塞俄比亚联邦民主共和国关于刑事司法协助的条约》的决定。

会议表决通过了全国人大监察和司法委员会、财政经济委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、社会建设委员会分别提出的关于十四届全国人大三次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《联合国海洋法公约》下国家管辖范围以外区域海洋生物多样性的养护和可持续利用协定》的决定,关于批准《关于汞的水俣公约》缔约

免去徐辉的全国人大宪法和法律委员会副主任委员职务,免去张轩的全国人大监察和司法委员会副主任委员职务,免去李静海的全国人大教育科学文化卫生委员会副主任委员职务,免去郝平的全国人大外事委员会副主任委员职务,免去景汉朝的全国人大社会建设委员会副主任委员职务;免去夏光的全国人大常委会预算工作委员会副主任职务,任命翟炜为全国人大常委会预算工委副主任。

会议经表决,任命王中明为最高人民法院副院长、审判委员会委员、审判员,免去贺小荣的最高人民法院副院长、审判委员会委员、第四巡回法庭庭长职务;免去张进的中国人民解放军军事检察院检察长职务,任命孙秀君为中国人民解放军军事检察院检察长。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔,秘书长刘奇出席会议。

国务院副总理何立峰,最高人民法院院长张军,国家监察委员会、最高人民检察院负责同志,全国人大各专门委员会成员,各省区市人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会后,十四届全国人大常委会举行第十九讲专题讲座,赵乐际委员长主持。中央财办分管日常工作的副主任、中央农办主任韩文秀作了题为《确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展——学习好领会好贯彻好党的二十大精神》的讲座。

(新华社北京10月28日电)

## 中华人民共和国主席令

### (第五十八号)

《中华人民共和国海商法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十八次会议于2025年10月28日修订通过,现予公布,自2026年5月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平  
2025年10月28日  
(新华社北京10月28日电)

## 中华人民共和国主席令

### (第五十九号)

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国村民委员会组织法〉的决定》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十八次会议于2025年10月28日通过,现予公布,自2026年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平  
2025年10月28日  
(新华社北京10月28日电)

## 中华人民共和国主席令

### (第六十号)

《中华人民共和国城市居民委员会组织法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十八次会议于2025年10月28日修订通过,现予公布,自2026年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平  
2025年10月28日  
(新华社北京10月28日电)

## 中华人民共和国主席令

### (第六十一号)

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国网络安全法〉的决定》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十八次会议于2025年10月28日通过,现予公布,自2026年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平  
2025年10月28日  
(新华社北京10月28日电)

## 中华人民共和国主席令

### (第六十二号)

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国环境保护法〉的决定》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十八次会议于2025年10月28日通过,现予公布,自2026年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平  
2025年10月28日  
(新华社北京10月28日电)

## 全国人大常委会举行宪法宣誓仪式

新华社北京10月28日电 十四届全国人大常委会28日下午在北京人民大会堂举行宪法宣誓仪式。全国人大常委会副委员长李鸿忠主持并监誓。刚刚闭幕的十四届全国人大常委会第十八次会议决定任命张升民为中华人民共和国中央军事委员会副主席;任命郝鹏为全国人大财政经济委员会副主任委员,孙绍骋为全国人大社会建设委员会副主任委员,翟炜为全国人大预算工作委员会副主任。根据宪法和全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定,上述人员依法进行宪法宣誓。

全国人大机关、中央军委办公厅有关负责同志参加了宣誓活动。

### 资讯

## 国电电力内蒙古新能源双良600兆瓦项目风电部分开工

近日,国电电力内蒙古新能源双良600兆瓦项目绿色供电项目风电部分全面开工建设。

该项目位于包头市达茂旗满都拉镇,总装机600兆瓦,其中,风电420兆瓦、光伏180兆瓦,配套150兆瓦/408兆瓦时储能系统,通过单回220千伏线路接入包供林河变电站。项目投产后,预计每年可提供清洁电量18.5亿千瓦时,全额自发自用,实

(赵岩)

### 科学护理

今年10月29日是第22个“世界银屑病日”。银屑病俗称“牛皮癣”,是一种慢性、复发性、炎症性皮肤病。其发病与多种因素有关,包括遗传因素、感染、内分泌变化、药物、精神因素、外伤等。

银屑病的治疗方法近年来取得了显著进展,所有患者都应积极治疗,树立正确的治疗观念,在专业医生指导下,长期、有效、安全地控制病情。

日常护理也很重要。要尽量避免感冒发烧,避免长期失眠、熬夜或

现园区消纳平衡,具有良好的经济效益和环保效益。

该项目按“两不超、三个零”要求整体推进。前期通过优化设计及实施方案、科学设备选型等,节省成本超5000万元;施工中强化安全质量管控,用信息化手段把控各环节,落实参建单位各方责任,保障项目早日并网。

(赵岩)

精神紧张,注意劳逸结合,心情放松,必要时寻求专业心理科医生支持。适当锻炼也有助于调节机体免疫功能,控制病情,要持之以恒、循序渐进,避免过劳和受伤;秋冬季节适当多晒太阳,增加户外活动时间。此外,遵医嘱、定期、规律的复诊也是必不可少的。

银屑病并不是传染病,不会通过接触传染给他人。(内蒙古科协供稿)

[科普内蒙古]

●不慎将张呈屹婕的《导游资格证》(证号:DZG2011JL11922)丢失,声明作废。